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TORNATA DEL 14 FEBBRAIO 

chè il locale di quel monastero fosse adattato per la guardia 
nazionale e per le scuole. 

Dietro la relazione fatta dalla Commissione delle petizioni 
e sulla proposta della Commissione medesima, la Camera 
approvò che quella petizione dovesse essere inviata al mini-
stro della giustizia ed al ministro dell'interno, affinchè d'ac-
cordo provvedessero sull'esposto a tenore di legge 

Ora è pervenuta alla Camera un'altra petizione (quella 
appunto che chiedo sia dichiarata d'urgenza), colla quale 
SOO altri cittadini dello stesso comune di Terlizzi pregano 
la Camera a non voler consentire che si sopprima quel mo-
nastero delle Clarisse per le ragioni che essi espongono 
nella petizione. 

Or a me pare che, a prescindere da qualunque con-
siderazione di parte, il deputato, il quale rappresenta l'in-
tiero collegio e non una piuttosto che l'altra parte, abbia 
il debito, quando una petizione in senso opposto alla prima 
da lui presentata giunga alla Camera, di chiederne l'ur-
genza nell'interesse della giustizia e della equità. Laonde 
prego la Camera ad accordarla, affinchè, ove la Commis-
sione a suo tempo creda di dover consigliare l'invio di sif-
fatta petizione al ministro, ciò avendo luogo, possano le 
provvidenze che il signor ministro crederà opportuno di 
prendere sull'esposto essere fatte, intese ambe le parti. 

(L'urgenza è ammessa.) 
in; donno. Domando la parola. 
Prego la Camera a voler dichiarare l'urgenza per la peti-

zione avanzata dalla deputazione provinciale di Terra d'O-
tranto, segnata al n° 7942. Essa ha per iscopo l'affranca-
mento delle decime ex-feudali in quella provincia, le quali 
gravitano sulle otto massime derrate della Stessa: olio, vino, 
grano, orzo, avena, fave, cotone e lino. 

La barbara prestazione venne esasperata da una giurispru-
denza, colpa de' tempi, che estese l'odioso e brutto balzello 
a' terreni macchiosi che l'industria privata riduceva a col-
tura ed alla parte colonica, vai dire all'opera dell'uomo. 

La coscienza pubblica , respingendo affatto tali gravosi 
avanzi della barbarie, tanto più che il principio civilizza-
tore è sorretto da un interesse particolare ed immediato, ne 
sono derivate e ne derivano ogni giorno non lodevoli scene, 
sulle quali la giustizia penale è obbligata a procedere. 

In questo doloroso stato di cose la deputazione, in nome 
del Consiglio provinciale, ricorreallaCamera, presentando un 
progetto ch'io non so encomiare abbastanza per essere con-
cepito in un senso d'equità lontano da ambo gli estremi in 
cui si sono collocati i contendenti. Per il che insisto per la 
chiesta urgenza, onde conoscere, tra l'altro, le idee del Go-
verno sulla materia, ed aver norma se debba o non debba 
far uso dell'iniziativa parlamentare presentando uno schema 
di legge. 

presidente. Se non vi sono opposizioni, s'intenderà 
dichiarata d'urgenza la petizione 7942. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
piiCTIN©. Prego la Camera di voler dichiarare d'urgenza 

la petizione 7924 dei comuni di Bombicino, Bonifati, Dia-
mante, Sangineto e Belvedere, che sono della Calabria, i 
quali reclamano che non si faccia aumento sul prezzo del 
sale. 

Siccome vi è in discussione una legge sui sali e tabacchi, 
pregherei la Camera che la petizione fosse inviata a quella 
Commissione perchè ne tenga conto. 

presidente. Essendo relativa a un progetto di legge 
in corso, sarà mandata alla Commissione, com'è consuetu-
dines senza bisogno di un voto della Camera. 
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REIEZIONE SOPRA Ili DISEGNO DI PER 
ISPESE STRAORDINARIE Siili RILANCIO DEM, A 
GUERRA. 

coiiOMHani, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge presentato dal mi-
nistro per la guerra e riguardante alcune spese straordi-
narie. 

presidente. Sarà stampata e distribuita. 

VERIFICAZIONE DI «JN'EIÌEZIONE, 

CANAiiis, relatore. Ho l'onore di riferire alla Camera 
sull'elezione del collegio di Penne.. 

Esso si compone di quattro sezioni, Penne, Catignano, 
Torre de' Passeri e Castelli. 

Il numero degli elettori iscritti non si potrebbe rigorosa-
mente indicare perchè mancò alla votazione una intera se-
zione, quella del comune di Castelli, e nel verbale della se-
zione di Torre de'Passeri si omise di far menzione del nu-
mero degli elettori iscritti; però in margine allo stampato, 
che ho in mano, l'uffizio di Segreteria della Camera fece l'os-
servazione che gli elettori iscritti della terza e della quarta 
sezione si dedussero dai verbali dell'elezione precedente. 

I votanti furono in numero di 200, ed i voti si ripartirono 
come segue: Sacchi Vittorio ebbe voti 118, Vecchi Augusto 
voti 68; dispersi 13, nulli 1: totale 200. 

Nessuno dei candidati avendo riportato la maggioranza vo-
luta dalla legge, sarebbe stato il caso di proclamare il bal-
lottaggio tra i due candidati che riportarono il maggior nu-
mero di voli; ma nulla di ciò si fece, anzi si omise persino 
di fare il verbale riassuntivo dei voti e di proclamare il bal-
lottaggio. 

Per conoscere i motivi probabili che diedero luogo a que-
sta omissione, sarà opportuno di dar lettura di due lettere 
del Ministero dell'interno unite alla pratica. 

La prima è in data del 16 gennaio 1862, ed è quella che # 

accompagnava la trasmissione della pratica alla Camera, ed 
è del tenore seguente: 

« Il sottoscritto si dà premura di trasmettere all'onorevole 
signor presidente della Camera dei deputati i verbali della 
elezione del collegio di Penne, n° 12. 

« Il prefetto di Teramo, che ne ha fatto l'invio a questo 
Ministero, lo avvisa mancarvi quello della sezione di Castelli, 
comune che, non officiato direttamente, per essere frazione 
aggiunta a Torre dei Passeri, si astenne dal fare all'uopo al-
cuna operazione. » 

L'altra lettera pare sia stata occasionata dall'istanza che si 
faceva dal presidente della Camera, affinchè si trasmettesse 
il verbale riassuntivo, ed è del tenore seguente : 

«Il sottoscritto, appena ricevuta la nota 20 gennaio di 
codesto ufficio di Presidenza, n° S70,#non mancava rivol-
gersi al prefetto di Teramo per richiedergli il verbale rias-
suntivo (modulo n° 2 bis) da cui deve risultare la proclama-
zione del deputato del collegio di Penne. 

« Il Ministero, avendo oggi ricevuto la risposta del prefetto, 
il sottoscritto si fa sollecito di trasmetterne copia all'onore-
vole signor presidente della Camera dei deputati in fondo 
alla presente nota. 

« Regia prefettura della provincia del I Abruzzo Ultra. 
— Oggetto. — Elezione politica. — Richiesto premurosa-
mente il verbale riassuntivo della votazione pel nuovo depu-


